

# 拜登、哈里斯首次齊亮相 戴口罩保持距離

## 聲稱將美國人民團結起來重新將國家建設好 特朗普再發攻擊：兩人都是「社會主義者」

當地時間12日，美國前副總統、已經鎖  
定民主黨總統候選人提名的拜登及其1天前選  
定的競選搭檔哈里斯首次聯合公開亮相。美國  
總統特朗普再次發出攻擊，稱拜登和哈里斯  
都是「社會主義者」。

中新社報道，兩人的「首秀」在拜登家  
鄉特拉華州威爾明頓市一中學體育館舉行。  
不同於以往的競選集會，受新冠肺炎疫情影  
響，當天現場並無支持者出席，拜登、哈里斯  
及工作人員、媒體等均佩戴口罩、保持  
「社交距離」。

拜登在發言中稱哈里斯是「最正確的人  
選」。他提及哈里斯作為前加州州檢察長、  
聯邦參議員的工作經歷以及作為非裔、印度  
裔移民家庭的背景，稱其真正瞭解移民對於  
美國社會的重要性，是「美國故事」的代表。

「她聰明、堅韌、有經驗，懂得如何治  
理國家、如何處理棘手問題。對於這份工

作，她已完全準備好。」拜登說。

作為美國歷史上首位被提名為副總統候  
選人的非裔、亞裔女性，哈里斯在當日的發  
言中講述了自己的家庭背景。

「牙買加和印度，我的父母來自不同國  
家，他們為了接受良好教育來到美國，兩人  
相識在上世紀60年代平權運動的遊行中。直  
到今天，關於平權的遊行還在繼續。」哈里斯  
說，消除系統性種族歧視、為女性爭取權利  
將永遠是她的奮鬥目標。

對於即將到來的大選，拜登和哈里斯均  
表示，競選的目的不只是戰勝現任美國總統  
特朗普，更重要的是將美國人民團結起來，  
解決特朗普政府遺留的問題、重新將國家建  
設好。

在拜登看來，目前美國正處於危機之  
中，包括新冠肺炎疫情危機、疫情導致的經  
濟危機、系統性種族歧視危機等。特朗普政  
府「處理不當」在很大程度上加劇了危機。

拜登表示，如果他勝選，將一定以科學為  
依據盡快控制住疫情，以便使學校、商業可  
以真正「重啟」。

據拜登競選團隊透露，在拜登選定哈  
里斯為競選搭檔後的24小時內，拜登團隊募  
款超過2600萬美元，相當於拜登過去數月募  
款數目總和。

據美媒報道，特朗普競選團隊也一直  
把哈里斯視為「最不想遇到的對手」。

對於拜登和哈里斯的「首秀」，美國  
媒體給予很高評價，稱兩人是「有責任心、  
同情心的領袖」，是「良知聯盟」。美媒認  
為，哈里斯55歲非裔女性的身份與拜登78  
歲白人男性身份「很好地互補」，將幫助拜  
登獲得更多非裔選民的支持。此外，哈里斯  
作為前加州州檢察長、聯邦參議員的資歷也  
將使她在拜登勝選後成為合格副總統。

另據香港中通社報道，美國民主黨總  
統參選人拜登宣佈哈里斯為競選搭檔的24小

時，特朗普陣營不斷對這對新出道的組合發  
起攻擊。除了「極左」、「騙子」之類的指  
責外，12日特朗普又給他們安上了「社會主  
義者」的「新標籤」。

特朗普12日在接受辛克萊爾廣播集團  
《本週美國》節目專訪時，一再批評拜登挑  
選的競選搭檔卡瑪拉·哈里斯「差勁且不受  
歡迎」。

「她太差勁了。我認為哈里斯對民主黨  
來說會是一場災難」。

之後在被主持人埃裡克·波林問到「如  
何阻止美國成為社會主義國家」時，特朗普  
說，「我必須要贏得選舉」，「因為哈里斯  
是個社會主義者。拜登狀態已不好，他已經  
被說服了，我覺得拜登也是社會主義者」。

而在被問到是否有意替換副總統人選  
時，特朗普給予了否定回答，稱他對彭斯很  
有信心，「彭斯很棒，民眾愛他」。特朗普  
還指出這是他「第一次」被問到這個問題。

8月12日，  
人們在黎巴嫩貝魯  
特送別在大爆炸  
中犧牲的消防員  
喬·努恩。黎巴  
嫩貝魯特消防隊  
連日舉行葬禮，  
送別在貝魯特港  
口區大爆炸事故  
中犧牲的消防員。  
貝魯特港口區本  
月4日傍晚發生  
劇烈爆炸。黎巴  
嫩衛生部11日  
公佈的最新數字  
顯示，爆炸造成  
的死亡人數升至  
171人，6000多  
人受傷。爆炸還  
造成約30萬民  
眾無家可歸。  
新華社



## 貝魯特港大爆炸後法國派出准航母提供援助

據美國海軍研究學會(USNI)網站11日  
報道，在黎巴嫩貝魯特港發生大爆炸後，法  
國在本週向貝魯特派出了一艘兩棲攻擊艦開  
展援助工作。並為其送去134噸糧食，7500  
升飲用水、建材等物資。

香港中通社報道，法國外交部在其官  
網上發佈消息說：「法國海軍的『托內爾』  
號兩棲攻擊艦於週日啟程前往黎巴嫩，另外  
法軍還派出了一艘貨船。」

法國衛生部在一份新聞稿中表示：「法  
國運送的這些物資將有助於為黎巴嫩提供醫  
療支持，這些物資包括車載移動式醫院、工  
程設備、200噸麵粉、乳製品和嬰兒用品、

134噸糧食，7500升飲用水、建材等。」

「托內爾」號是一艘「西北風」級兩  
棲攻擊艦，該艦曾多次參與國際人道主義救  
援行動。在今年早些時候，「托內爾」號還  
前往科西嘉島，將當地的新冠肺炎重症患者  
轉運到法國馬賽接受治療。

貝魯特港大爆炸發生後，法國總統馬  
克龍於8月6日抵達貝魯特，並到訪了爆炸  
現場。8月5日下午，在馬克龍抵達前，法  
國軍方派出2架飛機運送55名搜救人員及  
25噸醫療物資前往黎巴嫩。

另據阿拉伯電視台13日消息，黎巴  
嫩官方知情人士12日表示，在卡塔尔、土其

等國家紛紛表示出對重建貝魯特港口的興  
趣後，黎巴嫩傾向於接受法國的提議。

黎巴嫩官方消息稱，法國準備承擔重  
建工作。「我們預計在美國副國務卿戴維·  
黑爾14日訪問貝魯特期間討論這個問題。」  
消息人士說。

「就目前而言，黎巴嫩的共識是，我  
們的最佳利益就是與法國站在一起。如果我們  
支持法國，美國不會說什麼；如果我們支持  
中國，美國會繼續對黎巴嫩施壓。如果我們  
與土耳其和卡塔尔合作，他們與穆斯林兄弟  
會的關係與阿拉伯國家的敵對關係對黎巴  
嫩一點幫助都沒有。」另一位消息人士透露。

## 美媒：美計劃要求孔子學院登記為「外國使團」

匿名知情人稱，美國國務院最早於當  
地時間13日宣佈，在美國的孔子學院將需  
要登記為「外國使團」。

香港中通社社會報道，彭博社認為，  
這一決定將意味著認定孔子學院是由外國  
政府「實質上擁有或有效控制」的，而這  
將使得這些學院接受與(外國駐美)大使  
館以及領事館類似的行政管理要求。美國  
國務院還沒有立即回應記者的有關置評請  
求。

根據研究孔子學院無黨派研究機構——  
美國全國學者協會(National Association  
Of Scholars)的統計，在全球約550所孔  
子學院中，有80所位於美國高校，其中包  
括斯坦福

大學以及佐治亞州的薩凡納州立大學等。  
報道提到，長期以來，這些孔子學院一直  
是美國政界一些對華鷹派的目標，其中就  
包括佛羅里達州共和黨參議員盧比奧，他  
就曾要求該州學校終止相關協議。彭博社  
稱，目前中美兩國在香港以及5G技術等多  
重問題上存在衝突，美方此舉可能進一步  
加劇與中國的緊張關係。

去年，美國參議院常設調查委員會曾  
發佈一份針對孔子學院的調查報告，稱這  
些機構試圖影響美國公眾意見，應該加以  
限制。

此前，美國政府還曾將部分中國媒體  
在美機構列為「外國使團」。針對美方將  
中國

中央電視台、中新社、《人民日報》、  
《環球時報》4家中國媒體在美機構列為  
「外國使團」，中國外交部發言人趙立堅  
此前表示，中方強烈敦促美方摒棄冷戰思  
維、意識形態偏見，立即停止和糾正這種  
損人不利己的錯誤做法。否則，中方將不  
得不出必要、正當反應。

趙立堅稱，這已經是美方第二次將中  
國媒體在美機構列為「外國使團」了。這  
是美方赤裸裸對中國媒體政治打壓的又一  
例證，將進一步嚴重干擾中國媒體在美開  
展正常報道活動，也進一步暴露出美方標  
榜的所謂新聞和言論自由的虛偽性。

## 加拿大反對黨欲借助學金風波對總理特魯多「逼宮」

加拿大反對黨魁北克集團正試圖抓住  
執政的自由黨在學生服務助學金項目中涉  
嫌捲入利益衝突問題，對特魯多政府「逼  
宮」。

中新社報道，魁北克集團黨魁布朗謝  
當地時間8月12日在渥太華對媒體表示，  
如果總理特魯多、財長莫諾和總理的幕僚  
長凱蒂·特爾福德不主動辭職，他所率  
的黨派將嘗試在今秋通過不信任投票方式  
觸發大選。布朗謝在大約半個月前就揚言  
可能就要就助學金風波對特魯多政府提出  
不信任動議。

特魯多政府於6月底宣佈推出一項涉  
及逾9億加元的學生服務助學金項目。但  
媒體隨後

披露，該項目被交給與特魯多家人及莫  
諾家人過從甚密的慈善機構「我們慈善」  
管理。幕僚長特爾福德丈夫的公司則與「  
我們慈善」有直接合作關係。

加議會議員已就特魯多等人有無違  
反《利益衝突法》展開調查。特魯多不僅  
與莫諾為此向國民公開道歉，並與多名高  
官近期分別接受了眾議院財政委員會的質  
詢。

特魯多所率的自由黨在去年10月的大  
選中只贏得少數政府。這意味着，如果反  
對黨結盟，有可能利用不信任投票令自由  
黨倒閣，從而觸發新的大選。

但眼下反對黨勝算也有限。魁北克人  
集團目前是眾議院第三大黨，即使與最大  
反對黨保守黨攜手，其在眾議院的票數仍  
不足以擊敗自由黨。而保守黨將於8月下  
旬進行黨魁選舉，其現任黨領及熱門候選  
人近來雖持續批評特魯多，但尚未作出支  
持倒閣的明確表態。議會中另外兩黨派  
新民主黨和綠黨則已表達不支持在疫情期  
間進行選舉的立場。

特魯多尚未對布朗謝的言論作出回  
應。加輿論近日出現特魯多打算將財長  
易人的傳言。總理辦公室在8月11日向  
媒體發出聲明回應稱，特魯多對莫諾有  
「充分的信心」。

## 土敦促伊拉克對庫爾德武裝採取行動 否則將繼續越境打擊

土耳其外交部8月12日表示，伊拉克  
有責任對境內的庫爾德工人黨武裝(PKK)  
採取行動，如果伊方繼續忽視該武裝，土  
耳其將實施越境打擊。

上海澎湃新聞援引土耳其阿納多盧通  
訊社13日消息報道，土耳其外交部12日  
發表聲明稱，伊拉克北部的庫爾德工人黨  
武裝也在威脅伊拉克的主權和領土完整，  
「我們國家已經準備好與伊拉克合作，但  
是如果伊拉克仍然容忍PKK的存在，土  
耳其為了邊境安全將繼續採取必要措施進  
行打擊。」

近期，土耳其已多次在伊拉克北部採  
取打擊庫爾德武裝行動，6月相繼發起代  
號為「鷹爪行動」的空襲行動和代號為「  
虎爪行動」的地面行動。據半島電視台  
12日報道，伊拉克軍方稱，土耳其軍方  
8月11日出動無人機空襲伊拉克北部邊  
境地區，造成伊拉克邊防部隊3人死亡，  
包括2名伊軍高級軍官。受此事件影響，  
伊拉克外交部還取消了土耳其防長原定  
的訪伊行程，並召見土耳其駐伊大使表示  
抗議。

據路透社13日消息，伊拉克總統辦  
公室

11日發表聲明，對土耳其公然發動越  
境襲擊表示譴責，要求其立即停止類似襲  
擊事件。伊拉克軍方形容這一襲擊是「公  
然侵略」。

庫爾德工人黨成立於1979年，一直  
尋求通過武力在土耳其與伊拉克、伊朗和  
敘利亞交界處的庫爾德人聚居區建立獨  
立國家，被土耳其政府視為企圖顛覆其政  
權的恐怖組織。長期以來，庫爾德工人黨  
武裝分子在伊拉克北部設立基地，對土其  
發動攻擊。土耳其則在伊拉克建立臨時軍  
事基地進行反擊。

## 安倍胞弟、日本眾議員岸信夫 參拜靖國神社

據日本共同社13日消息，日本首相安  
倍晉三的胞弟、自民黨眾議員岸信夫13日  
參拜了東京九段北的靖國神社。之後，他  
接受共同社採訪稱自費獻上了「玉串料」  
(祭祀費)，署名為「眾院議員岸信夫」。

岸信夫是跨黨派議員聯盟「大家一起  
參拜靖國神社國會議員會」成員。該議員  
聯盟鑒於新冠疫情擴大，已決定不在15日  
的終戰紀念日集體參拜。

今年8月15日是二次大戰結束75週年  
紀念日，日本時事通信社日前報道，日本  
首相安倍目前確定將不會在15日前往靖國  
神社參拜，而是和近幾年一樣，透過身  
旁親近的議員以「自民黨總裁名義自費  
供奉『玉串料』」。香港中通社

## 莫迪出席神廟奠基儀式 同台人員確認感染新冠病毒

印度總理莫迪上週出席拉姆神廟奠基  
儀式，印媒13日報道稱，有同行人員冠  
病毒檢測呈陽性。

據印度新德里電視台報道，8月5日，  
莫迪在北方邦法扎巴德縣的阿約提亞出  
席拉姆神廟奠基儀式，與他同台的一相  
關機構負責人新冠病毒檢測呈陽性。在  
被診斷出感染之前，該名機構負責人曾  
抱怨呼吸困難。現在，他的健康狀況正  
由一組醫生團隊進行監控。

當天，同台出席活動的還包括北方  
邦首席部長阿迪佳納特(Yogi Adityanath)  
等五名官員。印媒提到，就在典禮舉行  
前幾天，一名牧師和14名當值的警察也  
曾被發現新冠病毒檢測呈陽性。北京海  
外網

## 韓朝關係僵持 韓邊境民眾擔憂生活受影響

近日韓國統一部邀請部分駐韓外  
媒採訪邊境村落。在仁川席毛島海邊，  
村民韓德浩稱「感到很害怕」。他說，希  
望韓朝緩和關係，不要影響老百姓正常  
生活。

席毛島位於韓國西北角，是距朝鮮  
最近的韓國島嶼之一，乘船僅需20分鐘  
即可抵朝。走上席毛島，岸邊擺着一排  
沾滿淤泥的瓶子。常年在此生活的村民  
韓德浩向記者介紹，韓國個別民間團體  
會在此地向海裡扔瓶子等，以此向朝  
方投遞信物，「但大部分瓶子到不了(朝  
鮮)，就被衝回岸邊」。他擺弄着瓶子  
稱「這些就成了垃圾，需要當地老百姓  
回收，很污染環境，很費事」。

多年來，一些韓國保守派團體選擇  
在邊境地區向朝鮮投遞瓶罐、傳單等。  
今年6月，朝鮮抗議韓國縱容「脫北者」  
往朝鮮方向散發反朝傳單，並切斷朝  
韓通訊聯絡線、炸毀朝韓聯絡辦公室，  
韓朝關係迅速惡化。

席毛裡村村長崔敏基接受記者採訪  
時稱，從過往經驗看，如果韓方人員向  
朝鮮投遞信物，朝鮮一般會採取相應措  
施回應；儘管近年韓朝關係出現一定  
緩和跡象，但該地仍瀰漫着緊張氣氛。  
中新社

## 白俄羅斯大選後拘6000人 聯合國譴責暴力對待示威者

據聯合國新聞網消息，聯合國人權  
事務高級專員巴切萊特12日對白俄羅  
斯當局對總統大選後全國各地舉行的  
和平示威活動進行暴力鎮壓予以譴責，  
並呼籲政府允許人民表達自己的不滿。  
在有爭議的選舉初步結果公佈後，白  
俄羅斯各地爆發了大規模和平的抗議  
活動，導致安全部隊對此進行嚴厲的鎮  
壓。

報道說，警方對和平的抗議者使用  
了不必要和過度的武力，例如發射橡  
皮子彈，使用高壓水龍和投擲導致眩  
暈的手榴彈。報告顯示，警察毆打抗  
議者，包括在他們被拘留之後。至少  
有250人受傷，一名抗議者死亡，但死  
因不明。

巴切萊特提醒白俄當局，應明確區  
分訴諸暴力的個人與和平抗議者。她  
強調，對於和平抗議者不應該使用武  
力。報告顯示，過去三天大約有6000  
多人被拘留，包括旁觀者和未成年人，  
這表明存在明顯違反國際人權準則的  
實施大規模逮捕的趨勢。香港中通社